
ATA DA QUINGENTÉSIMA TRIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CCN 

Às dez horas e oito minutos do dia quatro do mês de dezembro do ano de dois mil e 

dezenove, no Auditório do Departamento de Física, do Centro de Ciências da 

Natureza (CCN), Campus Ministro Petrônio Portella, na cidade de Teresina, sob a 

presidência do Professor Edmilson Miranda de Moura, Diretor do Centro de Ciências 

da Natureza, realizou-se a quingentésima trigésima sétima reunião ordinária do 

Conselho Departamental do Centro de Ciências da Natureza. Estiveram presentes 

os Conselheiros: Ana Luisa Meneses Lage do Nascimento, Antonio Kelson Vieira da 

Silva, Benedito Batista Farias Filho, Clarissa Gomes Reis Lopes, Cláudia Adriana de 

Sousa Melo, Cleidinaldo Aguiar Souza, Edivan Carvalho Vieira, Fábio Barros Britto, 

Francisco Ferreira Barbosa Filho, Gardênia de Sousa Pinheiro, Ivan Saraiva da 

Silva, Jackelya Araújo da Silva, Jefferson Cruz dos Santos Leite, Jeremias Pereira 

da Silva Filho, Jonas da Silva Nascimento, José Milton Elias de Matos, Laurindo de 

Sousa Britto Neto, Liane Mendes Feitosa Soares, Kelson Rômulo Teixeira Aires, 

Naise Mary Caldas Silva, Patrícia Maria Martins Nápolis, Paulo Alexandre Araújo 

Sousa, Paulo Renato Silva de Carvalho, Raimundo Santos Moura, Rodrigo de Melo 

Souza Veras, Rondinelle Marcolino Batista, Wedson de Medeiros Silva Souto e 

William Mikio Kurita Matsumura. Justificaram ausência os conselheiros Felipe 

Rodrigues da Silva e Cláudia Minervina Souza Cunha, e respectivos substitutos.  

Inicialmente o Presidente cumprimentou a todos e colocou a ata da reunião anterior 

em votação a qual foi aprovada por maioria de votos sendo registradas quatro 

abstenções. Em seguida a ORDEM DO DIA. Primeiro ponto de pauta: Processo Nº 

23111.066106/2019-04 – Solicitação de prorrogação de afastamento integral. 

Interessado: Professor Rômulo José Fontenele Oliveira (Ciências da Natureza). 

Relator: Conselheira Professora Gardênia de Sousa Pinheiro (Física). Parecer: 

Favorável. Decisão do conselho: aprovado por unanimidade. Segundo ponto de 

pauta: Homologação dos resultados das eleições para escolha de Chefes, 

Subchefes dos Departamentos de Biologia, Física e Química; Chefe e Subchefe dos 

Cursos REUNI de Arqueologia e Conservação da Arte Rupestre, Ciências da 

Natureza e Estatística e, de Coordenador e Subcoordenadores dos Cursos de 

computação, Física e Química, para o biênio 2020/2021.Relator: William Mikio 

Kurita Matsumura (Biologia). Discussão: O relator realizou a leitura do Relatório 

Final da Comissão Eleitoral Central e em seguida pontuou algumas questões que 

surgiram durante o processo eleitoral e sugeriu que as portarias que regulamentam 



o processo eleitoral na UFPI fossem atualizadas. Em seguida o parecer do relator foi 

colocado em votação. Decisão do conselho: aprovado por unanimidade. Terceiro 

ponto de pauta: Homologação dos resultados das eleições para a Comissão 

Permanente de Pessoal Docente-CPPD e Comissão Permanente de Avaliação 

Docente-CPAD. Relator: Jefferson Cruz dos Santos Leite (Matemática). Discussão: 

O relator ressaltou que a participação dos docentes foi maior que o observado na 

eleição anterior e procedeu a leitura do relatório final da Comissão Eleitoral. Em 

seguida o parecer do relator foi colocado em votação. Decisão do conselho: 

aprovado por unanimidade. COMUNICADOS: Com a palavra o Presidente deu os 

seguintes informes: Informou que na reunião anterior do Conselho o professor 

Raimundo Santos Moura (Computação) sugeriu que fosse realizada uma 

homenagem aos servidores do CCN que se aposentaram em 2019, que a sugestão 

foi colocada em votação e que foi aprovada por unanimidade. Então explicou que 

convidou os servidores e professores, do CCN, que se aposentaram em 2019 para 

estarem presentes nesta reunião do conselho. Informou também que alguns 

convidados informaram que não poderiam comparecer, alguns não responderam e 

outros confirmaram e estavam presentes. Então leu os nomes dos doze servidores 

aposentados em 2019 e em seguida o diretor pediu que o Conselheiro Jefferson 

Cruz dos Santos Leite entregasse o certificado de reconhecimento para a servidora 

aposentada Angela Marcília Araujo Tabatinga, pediu que o Conselheiro Jeremias 

Pereira da Silva Filho entregasse o certificado de reconhecimento para a professora 

aposentada Janete Diane Nogueira Paranhos, pediu que o Conselheiro Wedson de 

Medeiros Silva Souto entregasse o certificado de reconhecimento para a professora 

aposentada Mara da Conceição Prado de Oliveira, pediu que a Conselheira Cláudia 

Adriana de Sousa Melo entregasse o certificado de reconhecimento para a 

professora aposentada Mônica Maria Machado Ribeiro Nunes de Castro, pediu que 

o Conselheiro José Milton Elias de Matos entregasse o certificado de 

reconhecimento para a servidora aposentada Veralucia Lustosa Cavalcante Barros, 

pediu que a Secretária do CCN Elvina Maria de Sousa Barbosa entregasse o 

certificado de reconhecimento para a servidora aposentada Vera Lúcia Sousa 

Sipaúba. O diretor do CCN convidou a Conselheira Ana Luiza Meneses Lage do 

Nascimento para receber o certificado de reconhecimento em lugar de sua mãe, a 

professora aposentada Maria Conceição Soares Meneses Lage. Após a entrega dos 

certificados de reconhecimento aos servidores do CCN aposentados em 2019 que 

estavam presentes a esta solenidade o diretor informou que ao final da reunião 



seriam feitas fotos para a matéria que será posteriormente publicada na página do 

CCN. Seguiu informando que serão criadas duas comissões no CCN, a primeira 

para corrigir as resoluções pertinentes a eleições no âmbito do CCN e outra 

comissão para analisar a concessão de diárias e passagens para o ano de 2020. 

Não havendo mais nada a tratar o Presidente agradeceu a presença de todos e 

encerrou a reunião e, para constar, eu, Sanmya Patricia Silva Santos ____________ 

Secretária Administrativa do CCN, lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada 

conforme, será assinada pelo Senhor Presidente e demais Conselheiros presentes. 

Teresina, 04 de dezembro de 2019. 
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